

报了抢教练“一箭之仇”

郑钦文赛前一席话尽显格局

WTA(国际女子网球协会)1000罗马站第四轮13日的一场焦点战中,7号种子、中国“金花”郑钦文以6:2、6:4战胜大坂直美,连续两年闯入赛事八强。这也是她今年第二次、职业生涯第四次跻身WTA1000赛八强。

作为赛会7号种子的郑钦文首轮轮空,第二轮和第三轮她分别击败罗杰斯和诺斯科娃。在对阵大坂直美的这场焦点战中,郑钦文火力全开。全场比赛,郑钦文的一发得分率高达78%,轰出13个制胜分。

谈到在意大利红土赛场的表现,郑钦文毫不掩饰自己对这块福地的喜爱:“我的第一个青少年冠军、第一个ITF(国际网球联合会)冠军和第一个WTA冠军都来自意大利。如今我第二次在罗马打进了八强,我真的很喜欢在意大利打球,也谢谢球迷们的支持。”

2022年,郑钦文和大坂直美在圣何塞站首次交手,当时郑钦文以1:2不敌大坂直美。对于郑钦文来说,这场比赛也是一场“复仇”之战。去年美网后,郑钦文的教练费赛特擅自解约转而执教大坂直美,郑钦文在杭州亚运会夺冠后透露遭教练抛弃时,一度情绪激动:“我再再说一遍,我很能理解他的选择,虽然他违反了约定,这是很不道德的一件事情。既然这是他的选择,我必须尊重,虽然这带给我和我的家人一些伤害,所以我现在并不想提起那个人。”

在赛前展望与大坂直美之战时,郑钦文同样没有回避此事,不过她表示,“在8个月之前,我心里会不舒服,但现在,我已淡忘了此事。我非常期待这场比赛,我的身体状态不错,在红土场上的打法也有了新的尝试,我会专注于比赛的本身,力求打出自己的水平就好”。

本场比赛,郑钦文拿出了百分之百的状态,面对这位昔日的前世界第一,郑钦文精神高度集中且毫不手软,仅用时84分钟便解决战斗。年初夺得澳网亚军后,郑钦文在一系列赛事中发挥欠佳。在被问及原因时,郑钦文曾坦言自己在澳网后一度“失去了饥饿感”。而没了“饥饿感”的郑钦文在球场上显得战意不足,难以对对手形成杀伤。如今,对胜利充满强烈“饥饿感”的郑钦文回来了。

尽管被“撬过”教练,郑钦文赛后还是对大坂直美表达了敬意,“我知道想要击败她很难,不管是在哪种场地,因为她之前拿到过很多大满贯冠军。当了妈妈之后再回到赛场并不容易,我非常敬佩这样的球员。今天我在场上全力以赴去战斗,我为自己感到骄傲。我也想对她(大坂直美)说,她做得真的很好,不是所有球员都有这样的心态,以母亲的身份回来,这很不容易”。 东方



街头赛事还可以这么办

新华社天津5月13日电 初夏的天津海河畔,晚风轻拂,灯火璀璨。一场街头撑杆跳高国际挑战赛12日晚在津湾广场上演。

津湾广场是天津新晋“网红地标”,这里的欧式建筑群和异国风情,吸引了不少游人打卡留念。

在这样的城市核心地段举行无门票、全开放的高水平国际赛事,此前在天津并不多见。人们逛美景、品美食、看比赛,津湾广场人气爆棚。

赛事汇聚了多位亚洲顶尖撑杆跳高女选手,包括中国名将、亚洲纪录保持者李玲,最终她毫无悬念地以4米60的成绩夺冠。

“在开放的场地比赛,如此近距离感受观众的欢呼和掌声,这是非常特别的比赛经历。”李玲赛后说,自己整场比赛都很兴奋,只有完美的比赛表现才配得上这股美景和热情。

精彩的赛事让观众如痴如醉。家住附近的小吕说,撑杆跳高既惊险刺激又美感十足,过去只能通过电视转播观看,周围参与撑杆跳高运动的人也很少。“今天的赛事非常接地气、有人气,让人们近距离了解、欣赏相对冷门的撑杆跳高项目。”

赛事对于营造运动氛围、培育体育文化有重要意义。“当前,天津正在全力建设‘运动之都’,不仅要为市民提供便捷的场馆设施,搭建多元赛事平台,更要全方位营造运动氛围,打造体育文化,让运动成为生活的一部分。”天津市体育局副局长李珊说。

此外,赛事在聚人气、促消费方面的作用也显而易见。据赛事主办方统计,赛事当天,津湾广场客流量累计达58000人次,较平日增长66%;津湾广场经营商户当日营业额56.2万元,较平日增长60%。

天津市体育局局长薛辉表示,天津正在着力发展“时尚活力型、便民服务型”商旅文体融合发展经济形态,大力推动体育赛事与城市经济融合发展。近日,天津已启动“体育赛事进景区、进街区、进商圈”活动,今年预计有百余项重点体育赛事走出体育场馆,走进景区、街区、商圈。

中国轮椅网球女队
世界杯夺冠

新华社北京5月13日电 中国残疾人体育运动管理中心消息,在日前于土耳其安塔利亚举办的2024年轮椅网球团体世界杯上,中国女子轮椅网球队在决赛中以2:0完胜老牌劲旅荷兰队,夺得冠军。

2024年轮椅网球团体世界杯于6日至13日在土耳其安塔利亚举行,共有来自21个国家和地区的44支代表队参加男子团体、女子团体等4个组别的比赛。中国女队由朱珍珍、王紫莹、李晓辉、郭璐瑶组队参赛。

中国女子轮椅网球队从小组赛一路晋级,并在决赛中以2:0横扫赛会头号种子荷兰队,这也是队伍时隔7年后再度在世界杯上夺冠。2017年,她们在意大利举行的世界杯决赛中同样以同样比分击败荷兰队,成为首支来自亚洲的女子冠军队伍。

马龙第四次出征奥运会



昨天,中国乒乓球协会公示了巴黎奥运会乒乓球项目女子单打、男子团体、女子团体及替补运动员名单。已经35岁的马龙和王楚钦、樊振东一起出现在男子团体参赛名单中,这也意味着“龙队”即将开启第四次奥运会之旅。

12年前,还是国乒小将的马龙第一次登上奥运会舞台。他搭档队友,在男团决赛中3:0横扫韩国队夺冠。4年后,已经成长为国乒主力的马龙在里约迎来爆发,他在男单比赛中获得职业生涯首枚奥运单打金牌;男团决赛,他又帮助国乒击败日本队,实现卫冕。东京奥运,年过30的马龙再次创造历史。男团决赛夺冠的同时,他又在男单决赛中击败樊振东,成为首位蝉联奥运会乒乓球男单冠军的球员。

进入巴黎奥运周期,马龙状态出现过起伏,但依旧是很多球员无法逾越的高峰。

2022年团体世乒赛,他带领国乒第22次斩获斯韦林杯,其间马龙实力依旧在线,在比赛中扮演了“定海神针”的角色。2024年,他又随队伍在釜山团体世乒赛中再度卫冕。紧接着世界杯男单决赛,马龙在落后3局的情况下逆转战胜林高远,夺得个人第三个世界杯单打冠军。

这个来之不易的冠军为马龙参加巴黎奥运会增加了筹码。虽然无缘参加单打比赛,但马龙凭实力赢得了团体赛的名额。

除了男团项目,女团比赛名单中,孙颖莎、陈梦、王曼昱在列。另外,孙颖莎、陈梦还将参加女单的角逐。此前公布的男单名单,王楚钦、樊振东将代表国乒参赛。混双项目,国乒派出王楚钦/孙颖莎组合。男子替补运动员为梁靖崑,女子替补运动员则为王艺迪。 邢蕊

奥运会资格赛上海站,准备好了

比赛将于明日开始

新华社上海5月13日电 巴黎奥运会资格系列赛上海站将于16日至19日在黄浦滨江举办。目前,各项竞赛前期准备工作已完成,竞赛场地根据国际奥委会和国际单项体育联合会的标准完成搭建。

奥运会资格系列赛是《奥林匹克2020+5议程》的一个重要项目,是国际奥委会新设立的一项将体育赛事与城市文化相结合的节日型系列赛,包括霹雳舞、攀岩、滑板、自由式小轮车4个大项6个分项的比赛,全球举办两站,每站为期4天,比赛结果将影响这4个项目运动员巴黎奥运会的参赛资格。赛事期间,还将配套举办集体育、艺术、音

乐和文化于一体的城市体育节活动,让观众沉浸式体验热烈的奥运氛围。

首届奥运会资格系列赛申办工作自2023年2月启动,上海于2023年5月底前完成所有申办材料递交。其间,国际奥委会考察团两次来沪实地考察,遴选比赛场地。去年6月21日,国际奥委会执委会批准上海作为首届奥运会资格系列赛举办城市之一。

“上海将着力办好巴黎奥运会资格系列赛,促进滑板、霹雳舞、自由式小轮车、攀岩等城市体育项目发展,助力城市品牌的国际传播,加快建设全球著名体育城市。”上海市体育局局长徐彬表示,今年几乎所有重大赛事,上海都突

出将体育和文化、旅游、商业、会展相互赋能,以更好释放体育赛事对吃住行游购娱的溢出效应,让观众在场内欣赏高水平竞技比赛,在场外感受更多上海城市的精彩。

与此同时,奥运会资格系列赛上海站1200余名志愿者已就位。自去年12月5日国际志愿者日发布志愿者招募公告以来,高校学子及热心志愿服务的市民反响强烈,组委会共收到7543份申请。最终,经过多轮面试,确定从复旦大学、华东理工大学、上海外国语大学、上海财经大学、上海交通大学等14所高校招收800余名学生志愿者,另有400余名社会志愿者。